



■第七届校园诗歌大赛同日启动



■获奖的小诗人上台领奖

河源市第六届校园诗歌大赛颁奖 用诗歌描绘美好未来

日前,由市教育局、河源日报报业联合主办的“中英文杯”河源市第六届校园诗歌大赛颁奖典礼在河源时代倾城隆重举行,同时“时代倾城·中英文杯”第七届校园诗歌大赛也正式启动。

全市来稿8000多份

据了解,第六届诗歌大赛共收到来自全市(县、区)中小学生稿件达8000多份。经过评委会三轮评选,河源中英文实验学校黄习晋的作品《睡梦》等5件作品获一等奖;连平中学江振生的作品《赠十八》等9件作品获得二等奖;河源市正德中学张凌晖的《奶奶的园子》等15件作品获三等奖;河源市第二小学宋彦宁的作品《爱》、河职院附属小学黄思睿的作品《光》等29件作品获得优秀奖。此外,市二小的柯于莲等30多位老师获评“优秀指导老师”。

本届诗歌大赛得到了全市各中小学校的积极响应,许多学校将其作为第二课堂来开展,并结合语文教材的诗歌学习,延伸为课外写作。在老师的鼓励下,学生们充分释放想象力,积极进行诗歌创作,踊跃投稿,在我市校园掀起诗歌创作热潮。其中,河源中英文实验学校、龙川县老隆镇第二小学、连平县油溪中学等学校的组织工作尤为出色,被组委会授予“优秀组织奖”。

评委:“诗作有诗味、有灵性”

本届诗歌大赛评委、市作协主席罗志勇点评认为,这些小诗

人的诗作不仅有诗味,有诗的思想、诗的语言、诗的特点,而且有灵性,有诗的想象、诗的灵动、诗的色彩。难能可贵的是这些诗歌语言简洁、精练和纯正。

大赛评委、河源日报社社委、市作协副主席罗仁忠表示,他从这些诗作中感受到了“童心无敌”。“童心本来就具有诗意,以童心入诗,自然就诗意盎然。”他认为,小诗人们的诗作童心洋溢、想象独特,诗歌中的意趣,正是来源于这些想象。他说,儿童是天然的诗人,小朋友们在诗中天南地北、上天入地,通过这样丰富的想象,使自己笔下诗歌呈现出了情趣无边的景观。

第七届校园诗歌大赛同日启动

盛典之后,号角再起。为进一步提升中小学生文学素养,培养青少年人才的艺术情操,推动我市未成年人思想道德建设工作,“时代倾城·中英文杯”第七届校园诗歌大赛于前日同时拉开了帷幕。

诗词是中华民族文化宝库中,最为绚丽的瑰宝和国粹,千百年来,她在文学艺术的星空中光彩夺目,熠熠生辉。主办方表示,在大力提倡文化自信的今天,我们需要更加重视和发挥诗歌等传统文化的魅力,全面提升民众的人文素养,增强民族凝聚力,提升文化软实力。同时,我们也将具有河源特色的“中英文”杯诗歌精神传承下去。

第七届诗歌大赛还得到了河源时代倾城的大力支持。